

“清华博士报考协警”别成了噱头

5月23日,一条“清华博士报考长沙市岳麓区协警岗位”的信息冲上热搜。清华大学回应称,根据该人员公示信息,在清华大学的在校生、应届毕业生、往届毕业生中均没有查找到与之匹配的学生信息。

学籍库查无此人,这就尴尬了!某官网公布的《岳麓区2022年招聘警务协助人员报考岗位审核通过名单公告》,赫然显示一名出生于1994年的清华博士通过了审核,耐人寻味的是,特长一栏中标注为“清华大学”,而其他人员标注的则是“财物会计经验”等。这一对比,就让人生疑。更让人生疑的是,面对舆论关切,岳麓区相关人员表示,该张姓博士系在校生,不符合招聘条件,因此遗憾未被录取。又有消息称,招聘方

“学籍库查无此人”,清华把“球”踢到了长沙有关部门那里,后续如何,拭目以待

审核了该报名者的相关学历,认为符合报考条件而通过审核,“报名者张女士已完成资格审查,将参加体能测试。”此外,长沙市公安局岳麓分局工作人员称,该女博士在读尚未毕业,其根据报考规定以本科身份报考,学历一项被工作人员误填为“博士”,而名单中特长一项填写的“清华大学”也为误填。

“未被录取”“通过审核”“误填”……越解释越让人糊涂,哪个是真哪个是假?究竟该信谁的?如今,清华大学回应“学籍库查无此人”,简直具有釜底抽薪之效。备受关注的“清华博士报考协警”像是人为制造

的噱头,也像是蹭热点——最近有北大女博士应聘城管的报道。

名为误填,恐怕是刻意为之。通过放大“清华”这一字眼,向公众“投喂”来引发关注。当然,真相如何,尚需查证,而涉事部门有责任向公众如实回应。最关键的是,公开招聘是大事,不容造次,不容轻佻。在招聘中,每个信息都应确保真实,如果出现了舛误,乃至人为造假,势必误导公众,也会影响部门乃至政府形象的塑造。故此,此事不能不了了之,有关部门应及时而全面回应,给各方一个交代。有个细节是,长沙市公安局岳麓分局工作人员受访时表

示,此次招聘协警无编制,属聘用人员,无论学历高低,报考协警均属个人意愿。诚然,如果真是清华博士报考无编制的协警,也没什么大惊小怪的,尊重其选择即可。在职业选择等方面,每个人都可以追随内心,是当协警还是当城管,是搞科研还是到街道,纯属个人意愿,网友无需替古人担忧,也不必替今天抱屈。但有一点,在此事上不能炒作,特别是招聘部门不能释放不实信息、错误信号。同时,应打破身份标签,多一点平常心,不能为了提升招聘的关注度而“剑走偏锋”。

“学籍库查无此人”,清华把“球”踢到了长沙有关部门那里,后续如何,拭目以待。

现代快报特约评论员 王石川

跟着热词狂奔

反向背调

造句:反向背调,重塑职场生态

背景:应届毕业生乔林刚面试了某大厂,凭借事先收集的“情报”,他全程应对自如。然而,意向部门的面试官让他印象不佳,多方调查后,他果然在一份“互联网行业领导黑名单”上发现了对方的名字:此人经常打压下属,团队氛围压抑,新人负责“背锅”。乔林果断放弃了这个

offer(5月23日《工人日报》)。
奔客:河南评论人 李方向

求职者对雇主进行反向背调,着实令人耳目一新,这并不是个例。现在主体意识强烈的00后作为“互联网原住民”,崇尚宽松自由的环境,追求更具创造力的岗位,不甘于被动接受公司的选拔和背景调查。对雇主反向背调,也许会影响用人单位招人的数量和质量。实际上,为回应求职者的反向背调需求,不少企业也在主动打破屏障,让信息更加公开透

明。例如,通过“企业开放日”,邀请应届生提前感受公司氛围;在宣讲会上,请刚入职的员工分享工作状态,并组建校招微信群,由人事专员答疑解惑。也不乏一些用人单位为了招聘充满生机和活力的年轻人,努力改变原有的管理模式和方法以与年轻人的期望相契合。如此看来,反向背调,不仅能使人岗匹配更加精准,也能避免求职者精力浪费、降低招聘成本,更能促进劳动关系和谐稳定和职场生态重塑,是多赢之举。

反向背调的兴起,是就业市场更

加成熟的表现,这将进一步提升双向选择的效率和成功率。

当然,有时眼见未必为实。例如,某些离职员工的负面吐槽;也不排除一些企业请写手来美化自己形象。求职者要提高甄别能力、扩充信息源,不能照单全收,笔者认为应重点关注雇主的品牌,以及背后体现的价值观,如:是否重视人才,是否有社会责任感等关键信息,不能单纯以薪资水平、工作强度来衡量一个岗位,以避免心仪的岗位擦肩而过陷入无穷无尽的求职过程。

PPMG
凤凰卫视传媒集团

国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67

主办
江苏凤凰出版传媒集团

出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场

邮编
210005

网址
现代快报网 www.xdkb.net

传真
025-84783504

24小时新闻热线
025-96060

本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
王磊

头版责编
颜玉松

版式总监
沈明

零售价每份1.5元

福彩专版

无锡彩民收获双色球与快乐8幸运好礼

最近,无锡彩市可谓热闹非凡,无锡彩民不仅在机选双色球上有所收获,伴随“快乐8”游戏30万派奖活动正在火热进行中,无锡彩民在胆拖“快乐8”上也收获颇丰。

机选5注 喜中双色球二等奖16.5万多元

5月1日晚,中国福利彩票双色球游戏进行第2022048期开奖。当期双色球红球号码为05、07、17、20、26、31,蓝球号码为14。无锡彩民殷先生凭借一张10元机选彩票,喜中1注双色球二等奖16.5万多元。中奖彩票出自锡山区甘西路18号32020768福彩投注站。

近日,殷先生带着中奖彩票来到无锡市福彩中心领取了奖金。殷先生今年40多岁,购买福利彩票已有十多年,平时以双色球为主。虽然买彩票很多年,但他忙于工作,很少花时间研究号码,多为随机选

号。他常说:“作为一名打工族,买彩票就是为了娱乐,每次投注金额也不多,重在坚持,希望能收获大奖。”

中奖当天,殷先生像往常一样去公司加班,路过公司附近的这家32020768福彩投注站看到很早就开门营业,就顺便到店后随机买了5注双色球彩票。当晚开奖后,他发现中得1注双色球二等奖,收获奖金16.5万多元。

兑奖时,殷先生打趣道:“早起的鸟儿有虫吃,第一次这么早买彩票就中到了大奖,真是太幸运了。”

倍投选五4胆全拖“快乐8”获好礼

5月6日晚,福彩“快乐8”游戏第2022116期开奖,当期无锡彩民李先生凭借一张“选五4胆全拖”倍投彩票,四胆全中,喜中32注“选五中五”和120注“选五中四”,共计收获奖金3.45万多元。中奖彩票出自该市梁溪区清扬御庭1-3号32025197福彩投注站。

说起此次中奖,李先生感觉挺幸运。对福彩“快乐8”情有独钟的李先生,平时买彩票以“快乐8”为主,投注方式也以单式为主,金额也多在五十元以内,李先生说:“平时喜欢投注‘选十’玩法,同样的投注奖金,有机会能中五百万。”

中奖当天,李先生像往常一样

来到投注站准备倍投“选十”玩法,当听到销售员介绍“快乐8”正在开展30万派奖,投注“选五4胆全拖”玩法就可以参与。李先生说:“中两胆,可以收获98元的派奖奖金,相当于免单,还是很划算的。”当期,李先生看着走势图选出了四个胆码,其余全部作为拖码,并进行了倍投,当晚开奖后,幸运收获奖金3万多元。

无锡福彩开展的“快乐8”游戏30万派奖活动正在火热进行中,针对“选五4胆全拖”玩法,中两胆,原奖金54元,在此基础上派奖98元,派奖后奖金152元,倍中倍投。

锡文

彩市万花筒

南通启东小情侣收获“5倍惊喜”20万头奖

5月16日晚,启东市吾悦广场智能投注站喜讯传来,一对小情侣喜中“5倍惊喜”刮刮乐20万元头奖!

据了解,这对小夫妻5月16日相约在启东吾悦广场四楼吃饭,饭后两人离开时恰好经过福彩智能投注站,就随手买了几张票额5元的即开票玩一玩。刮开其中一张“5倍惊喜”,

显示中奖号码为“21”,在“我的号码”第五局中也出现了“21”,对应奖金20万元。这让两个小年轻简直不敢相信,连忙拨打机主电话确认。在确认中奖后,这对小情侣兴奋不已:“平时也喜欢购买福彩,偶尔花几块钱奉献爱心做做公益,没想到这次给了我们这么大惊喜,真是太幸运啦!”



中奖票样

彩市公益行

扬州福彩积极参与“5·19慈善一日捐”活动

5月19日,是扬州市第21个“5·19慈善一日捐”活动日。今年“5·19慈善一日捐”的主题是“汇聚慈善力量,助推共同富裕”。扬州市福彩中心积极开展捐款活动,全体员工踊跃捐款奉献爱心,共募集善款1590元。

同时,该市福彩中心向“5·19慈善一日捐”活动捐赠30万元,用于“助医、助学、助老、助孤、助急、助公”6大类求助项目,以及福彩公益主题的“新闻女生三关爱公益行动”“今日生活温暖大行动”“福彩关爱基金”日常资助等活动。

福利彩票具有着“人民性、国家性、公益性”的本质属性,筹集公益金,支持社会福利事业的发展,这份与生俱来的公益属性,是福彩事业发展的关键和灵魂。

多年来,扬州市福彩中心努力募集公益金,用于帮扶困难弱势群体,资助了大批急难家庭,发挥了福彩的慈善作用,彰显了慈善精神。通过与各级媒体、慈善机构紧密合作,一起助学、助困,传播“公益、慈善、健康、快乐、创新”的福彩文化内涵。近两年,面对彩票玩法政

策调整、疫情休市等不利影响,全市福彩系统努力克服困难,以关心社会、奉献爱心的责任感,推动全市福彩事业安全运行、健康发展,全力以赴筹集公益资金;践行“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,服务和改善民生、推动社会和谐稳定、传递公益正能量。

福彩乐于心,公益践于行。今后,扬州市福彩中心将更加坚定服务群众、投身福彩公益事业的决心和信念,不负肩上的重任和使命,为社会公益事业做出更多贡献。